

和美莘滕

开局即冲刺 跑出“加速度” 莘滕街道开足马力冲刺“开门红”

记者 陈丹丹 通讯员 郑晓洁

人勤春来早,实干正当时。随着春节假期的结束,莘滕街道各个领域锚定全年目标任务,以开局即冲刺的姿态开拓奋进,以饱满的热情和昂扬的斗志,奋力实现一季度“开门红”。



百速鞋业智能化车间



莘滕一中改建工程现场

产业项目是发展的源头活水,是推动经济高质量发展的强引擎。眼下,莘滕街道各个项目正抢抓工期开启加速模式,掀起齐心协力抓项目、全力以赴拼经济的项目建设热潮。

在莘滕中单元02-17地块项目现场,大型渣土运输车在工地内来回穿梭,一派繁忙施工的景象。据了解,该项目总投资5.78亿元,于2023年7月26日成功挂牌出让,是我市首个采用“定标准、限房价、竞地价”模式挂牌出让的安置性商品房项目,并成功引入标杆房企和品质央企参与建设、投资。节后项目复工情况良好,现在正在进行地下室土方开挖施工,目前已完成总工程进度的20%,为今年完成项目整体进展达到90%以上打下了良好的基础。该项目建设单位相关负责人周王领说。

同样,热度和速度不减的还有莘滕第一中学改建工程的项目施工现

场,几排大型桩机不停运转,发出阵阵轰鸣。正月初十正式复工,正月十二工人全部到岗,再过半个月,项目预计就可完成桩基施工了。该项目施工单位技术负责人杨礼义介绍,为了抢抓工期,施工单位加大工程设备的投入使用,工地内投入了28台大型桩机,并合理优化施工组织,倒排工期,挂图作战,马力全开冲刺“开门红”。

机器轰鸣、工人忙碌,连日来,莘滕街道辖区内各企业陆续开工、恢复生产,纷纷开启拼进度、赶订单模式,生产车间内一派热火朝天的忙碌景象。华峰、东威塑胶等企业则春节不打烊,为新年第一单加急赶进度。

走进浙江百速鞋业有限公司的生产车间,返岗的制鞋工人们正在争分夺秒赶制一批外贸订单。企业副总经理翁士忠在车间里紧盯生产,时不时抽取流水线上的鞋子查看做工。目前企业内超过90%的员工已返岗,大部分工

作实现无缝连接。翁士忠介绍,得益于智能化全自动流水线的投用及MES(生产执行系统)、ERP(企业资源计划)等数字化系统的建立,今年以来,企业效益得到进一步提升。随着年产50万双高档注塑安全鞋智能化生产车间建设项目加紧谋划落地,企业生产空间将从6500平方米扩大到1.2万平方米,有望迎来再次腾飞。

工地、车间里的轰鸣声,是莘滕街道“复工潮”的前奏,也是街道冲刺“开门红”擂响的战鼓。据莘滕街道经济发展办主任倪丽君介绍,连日来,该街道领导带队走访辖区重点企业,就企业生产经营情况、未来经营规划、遇到的实际困难及痛点等开展深入交流,为企业详细介绍相关惠企政策、人才引进政策、春季招聘会活动等,帮助企业纾难解困。

破解企业招工难,助力企业开工稳。2月23日至27日,2024年新

春系列招聘会暨春风行动就业援助月活动现场招聘会莘滕专场在东山工业园区举行,搭建起企业与人才供需桥梁,共有86家企业参会,提供岗位3000余个,并根据学历、年龄、技能等要素为高校毕业生、退役军人、残疾登记失业人员等量身定制岗位,累计达成初步就业意向600余人。

工业稳则经济稳,工业强则经济强。要推动经济高质量发展,工业经济必然是主角。莘滕街道相关负责人说,为进一步稳定经济增长,提振发展信心,新春以来,该街道第一时间进行部署,抓实抓细工业企业复工复产各项工作,为全年经济社会高质量发展起好步、开好头。下一步,莘滕街道将持续擦亮工业强镇(街)底色,统筹做好扩能升级,培育经济发展新动能,着力探索增强区域发展活力和动力的转型发展之路,以“开门红”奋力拼出全年红。

上好 开工第一课 莘滕街道全力以赴 把好复工复产 安全关

本报讯(通讯员 张帅 记者 陈丹丹)为推动生产经营单位进一步落实安全生产主体责任,全面落实全员覆盖式安全教育培训,确保春节后复工复产安全,2月27日下午,莘滕街道在莘滕文体中心召开2024年企业复工复产安全生产工作部署暨“开工第一课”辖区企业负责人及管理人员400余人参加会议。

会上,街道党工委委员、办事处副主任邵小治传达上级关于切实做好企业节后复工复产安全生产工作文件精神,要求各企业扎实开展好“开工第一课”活动,教育和动员员工提高安全意识,增强安全防范能力,严防各类事故发生。

街道应急管理中心主任陈永法对企业复工复产安全生产工作作全面部署,要求各企业深刻吸取近期事故教训,克服“节后综合征”,牢牢守住安全底线;上好“开工第一课”,尤其是对新入职、调换岗位、特殊作业的员工做好培训工作,确保员工以最佳状态投入生产;自觉履行安全生产主体责任,坚决做到安全管理不到位不复产、防范措施不落实不复产、隐患问题不清零不复产。

随后,市消防救援大队工作人员对消防安全“四个能力”建设进行详细解读;街道应急管理中心副主任白福源就企业如何继续推进电气焊、社会化服务机构等安全生产工作提出建议和要求。

下一步,莘滕街道将持续加强企业安全生产指导检查,让“开工第一课”成为安全生产的常态和习惯,严守安全生产底线,确保安全生产工作行稳致远。



会议现场

护航开学季 禁毒宣传进校园

2月27日,莘滕街道禁毒办来到莘滕东新学校开展以“开学第一课 禁毒宣传进校园”为主题的教育宣传活动,进一步增强青少年识毒、防毒、拒毒意识。

活动中,禁毒社工根据青少年防范意识差、好奇心强、易被诱惑、抵御毒品能力弱等特点,采取设置禁毒知识展板、讲解禁毒知识、发放禁毒宣传资料、观看毒品仿真样品等多种形式,让青少年认识合成毒品的概念、种类、形状、特征、吸毒的危害以及如何预防毒品,用丰富生动的内容、喜闻乐见的方式开展禁毒预防“开学第一课”,教育青少年远离不良嗜好,从思想上、心理上、行为上筑起拒毒防毒的坚强防线,养成积极健康的生活习惯。

本次活动共发放禁毒宣传资料200余份,受教育学生300余人,进一步增强了校园禁毒宣传力度,提高了青少年对毒品的防范能力,为创建平安、无毒校园营造了良好氛围。



禁毒宣传进校园

爱心奉献为生命接力 流动献血车开进莘滕

我希望通过献血的方式帮助有需要的人。陈宇说。

在得知家附近就有无偿献血活动后,明镜社区居民徐象臻第一时间报了名,这也是他第5次参与无偿献血活动。5年献了5次血,有利于自己的身体健康,也能帮助他人。徐象臻说,作为献血车的“老顾客”,自己会坚持参加无偿献血,也希望将正能量带给身边人,带动更多人加入无偿献血的队伍。

据悉,自莘滕街道发出无偿献血活动的通知后,各村社(经合社)第一时间向辖区居民特别是党员和新居民发出无偿献血倡议,并通过广播、微信群消息等动员群众积极加入无偿献血队伍,向有需要的人献出一份爱心,保障全市临床用血需要。

据统计,当天共有117人报名参加无偿献血,其中98人经体检合格,累计献血量达29800毫升。



献血现场

侨力量助高楼茶叶 出海

记者 林瑞蓉

我平时都喝西湖龙井,这次品尝到了家乡的清明早,味道很不错,真遗憾没有早点喝到。意大利中国和平统一促进会名誉会长、意大利瑞安商会名誉会长郑耀庭在2月24日参加完“高楼有嘉木·泰寮品春早”2024首届高楼早茶节后,心心念念家乡的“茶滋味”,近日托人购买了一些茶叶要带出国。

国外人都喜欢喝咖啡,我看我们国家的茶叶就很不错,这次我要把家乡的茶叶带给生意伙伴和朋友们尝尝,以后社交就用茶叶代替咖啡!郑耀庭说。

郑耀庭的想法完美契合了高楼镇举办此次活动的初心。高楼镇清明早早在唐朝就开始种植,是温州四大名早茶之一,历史久、上市早、品质优,具有香高鲜、色绿亮、味浓爽的品质特征。因为最早一批的茶青价格较高,许多茶农往往直接将大部分茶青出售给外地的茶企,使得当地茶叶的附加值难以提升,高楼茶叶长期处于圈内知名、圈外不识的尴尬境地。

此次高楼早茶节邀请温州及瑞安当地茶企、10名侨领代表,共续茶缘、共话茶事、共谋茶业,正是希望借此来助力高楼茶叶“破圈”“出圈”。

瑞籍侨眷蔡武剑是瑞安市甘济茶叶专业合作社负责人,此次他也作为茶农代表之一参加了活动。蔡武剑的茶园位于高楼镇西龙村甘济自然村,是当地最早一批出国的华侨种下的,没等茶叶长成,他

们便出国了,这一片茶树也就成了野茶。我阿姨是当地人,她出国后,经常跟我提起在这里生活的故事和这里的茶树。于是,蔡武剑就想到了承包这片茶园,他的阿姨也成了股东之一。

因为销售渠道少,茶商对我们茶叶品牌的认知度不高,使得我们的好茶叶很难叫得上价,期待这次活动能够打响高楼茶叶品牌,帮我们拓宽销售渠道。蔡武剑



2024首届高楼早茶节开幕

说,参加早茶节后,他又有了新想法,希望能借助阿姨这批华侨的力量,把家乡味道带给在外的家乡人,打开高楼好茶的销路。

这次活动,为瑞籍华侨与高楼茶叶搭建了相互认识与供需对接的平台,让侨胞们认识到高楼茶叶的存在,让高楼茶产业有了更广阔的发展天地。市委统战部副部长、市侨办主任陈小芳介绍,高楼

镇华侨资源丰富,下一步将继续搭建沟通交流平台,善用华侨力量,让侨胞们参与高楼茶叶的种植、生产、销售环节,让侨力量助力高楼茶叶乘风破浪,出国闯荡。

据悉,高楼镇主栽瑞安清明早茶,全镇现有茶叶种植面积1.1万亩,占瑞安茶叶种植面积的73%,是浙南著名的茶叶产区之一,年产茶青70多吨、茶干15多吨,年销售额5000多万元。